

Всемерно помогать фронту

Сегодня открывается районное партийное собрание. На обсуждение его поставлен вопрос настоящего дня, т. е. как парторганизация выполняет задачи, поставленные тов. Сталиным—давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

С первых дней войны районная партийная организация всю свою работу подчинила интересам фронта, интересам быстрейшего разгрома немецких оккупантов. Ряд коммунистов самоотверженно работает на своих постах, зная, что этого требует наша партия и советское правительство. Председатель Вертяновского колхоза коммунист Бобков П. И. добился того, что колхоз, которым он руководит, своевременно выполнил все виды государственных заготовок. В счет платежей 1942 года здесь сдано 50 проц. мяса, внесено 10 тысяч рублей подоходного налога. Почти по всем видам скота план развития животноводства в колхозе перевыполнен. Для Красной Армии колхоз дал быка и еще готовит двух свиней. Заблаговременно здесь закладывается база для получения нового урожая.

Или другой пример. Елизарьевский колхоз, где руководителем коммунист Пухляков А. Т., по выполнению заготовок был в числе отстающих колхозов. Несмотря на трудные условия, на сегодня колхоз выполнил поставки хлеба, мяса и др. виды заготовок.

В дни Великой Отечественной войны еще более вырос и окреп патриотизм советского народа. Об этом ярко говорят хотя бы такие простые и искренние слова 65-летней колхозницы с. Яковлевки Коршуновой Марии Яковлевны:

—Наш долг—помогать Красной Армии. Я рассчиталась по картофелю, полностью уплатила военный налог, 28 килограмм мяса сдала в 1942-й год.

И она призвала колхозников следовать ее примеру. Также поступила колхозница Кайнова А. Д. из с. Верякуш.

Однако факты на сегодня говорят о том, что район преступно затянул заготовки. Отдельные парторганизации сам-

устранились от этого важнейшего участка работы, редко вспоминают о нем. Да оно и понятно почему. Некоторые секретари парторганизаций сами не являлись образцов в выполнении государственных обязательств и имеют задолженность за ряд лет. К этому числу можно отнести руководителя Коновской парткандидатской группы т. Бирюкова. Находятся такие коммунисты, занимающие руководящие посты, которые годами не выполняли государственных обязательств. Председатель Кр.-Пановского сельсовета т. Барабанов в течение 4-х лет не выполнял задания по картофелепоставкам. И, как следствие, этот горе-руководитель привел совет на последнее место по выполнению поставок. Председатели колхозов этого сельсовета также поставили себя в незавидное положение.

Качество коммуниста именно тем и определяется, насколько он выполняет уставные требования, является ли он действительно передовым человеком как он выполняет директивы партии и правительства. Но вот этого не хочет понять руководитель лесозаготовки т. Малышев В. Е. Его хозяйство на сегодня не выполнило 39 кг. мяса, 132 литра молока, 400 грамм шерсти, 69 кг. картофеля. Простительно ли это коммунисту? Только обыватель может ставить себя в такое положение.

Такие явления, к сожалению, в районе не единичны. Районное партийное собрание должно подвергнуть самой беспощадной критике тех руководителей партийных организаций и отдельных коммунистов, которые безответственно решают вопросы заготовок. Вместе с этим надо со всей решительностью вскрыть недостатки в работе райуполнаркомзага, где еще кроется бюрократизм и волокита.

Надо понять, что каждый пуд зерна, мяса, своевременно сданного государству—это удар по врагу. Надо понять, что нет ничего благороднее и почетнее сейчас, как поместь нашей героической Красной Армии, которая очищает нашу священную землю от немецко-фашистских поработителей.

В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА И ОБКОМЕ ВКП(б)

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О нормах обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год».

Во изменение действующих норм обязательных поставок мяса государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) установили, начиная с

1-го января 1942 года, следующие годовые нормы обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами в килограммах живого веса:

колхозные дворы—40 кгг.

единоличные хозяйства—80 кгг.

В соответствии с этим уполнаркомзагу поручено внести изменения в обязательства, врученные колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год.

Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного флота! Все силы народа на разгром врага! (Сталин).

СЛОВО КОЛХОЗНИЦЫ

Патриоты нашей родины стремятся всемерно помогать доблестной Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Эта помощь оказывается в разнообразных формах.

Каждому понятно, что своевременное выполнение государственных обязательств ускорит победу над врагом. Так именно и понимает Мария Яковлевна Коршунова, 65-летняя колхозница с. Яковлевки. Ее хозяйство полностью рассчиталось по всем видам государственных платежей.

На днях в сельсовет собрались колхозники, за которыми имелись задолженности по государственным платежам. Мария Яковлевна, присутствовавшая здесь, не смолчала и высказала:

— Наш долг—помогать Красной Армии. Я рассчиталась по картофелю, полностью уплатила военный налог, 28 килограмм мяса сдала в счет 1942 года. Призываю всех колхозников последовать моему примеру.

Ее слова, как говорится, задела за живое многих, кто задерживал выполнение госплатежей. После этого колхозники сдали государству 16 центнеров мяса, 248 центнеров картофеля и 1250 килограмм зерна в счет выполнения мясоставки.

Примеру Марии Яковлевны Коршуновой должны последовать не только колхозники Яковлевского колхоза, но и колхозники всего района.

М. Балихин,
председатель Яковлевского сельсовета.

Боеприпасы фронту!



Отделка фугасных авиабомб на Н-ском заводе (Москва).

Фото Л. Доренского
Фотохроника ТАСС.

Золотова П. И. и Иванова Р. С. награждены медалью „За трудовое отличие“

Указом Президиума Верховного Совета СССР в числе строителей укрепленных рубежей награждены медалью «За трудовое отличие»:

— **ЗОЛОТОВА** Прасковья Ивановна—бригадир Коновского колхоза «Трудовик», работавшая на строительстве укрепленного рубежа землекопом.

— **ИВАНОВА** Раиса Сергеевна—зоотехник райзо по коню, работавшая на строительстве укрепленного рубежа политуком.

ПОКАЗАТЕЛИ МЕНЯЮТСЯ

В прошлые годы этот колхоз носил славу отстающего. И нечего скрывать—в выполнении государственных обязательств он приводился в пример с отрицательной стороны, потому что из года в год имел задолженность по государственным платежам.

Отечественная война советского народа против фашистских банд Гитлера поставила перед работниками сельхозхозяйства задачу—в достатке обеспечивать Красной Армии и стране продовольствия и сырья. И вот сейчас, несмотря на более трудные условия, чем они были в прошлые годы, в Крутовском колхозе, Челатьминского сельсовета, показатели меняются, они говорят о положительном. Колхоз на сегодня полностью выполнил зернопоставки, мясоставки и др. виды заготовок. На 50 проц. планового задания мясоставки выполнено за 1942 год. Правда, за колхозом остается за-

долженность по маслу и кожсырью, но он принимает меры к ликвидации этой задолженности. Возможности для этого правление позаботилось создать.

Колхоз готовится к проведению весенне-полевых работ. Прежде всего засыпано необходимое число семян, за исключением семян овса, которого недостает 175 центнеров. Для обмена на овес засыпано 5 центнеров гречихи и 99 центнеров ржи. Плуги, боронь, вальки, постромки, хомуты приведены в надлежащий вид. Проверочная комиссия установила, что в колхозе не забывают и о подготовке коня: все рабочие лошади признаны средней упитанности.

Но неправильно было бы сказать, что в колхозе ликвидированы все недостатки. Они есть и к изжитию их потребуются приложить немало сил. До сих пор часть телег не имеет колес. Слабо в колхозе проходит заготовка и вывозка

Гор. ГОРЬКИЙ

СЕКРЕТАРЮ ГОРЬКОВСКОГО
ОБКОМА ВКП(б)
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ИСПОЛКОМА
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Военный Совет фронта от имени бойцов, командиров, комиссаров и политработников шлет красноармейское спасибо трудящимся вашей области за подарки, присланные нам на фронт ко дню XXIV годовщины Красной Армии.

Заверяем, что с честью выполним указание товарища Сталина—истребим всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу родину для ее порабощения.

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует победа нашей родины!

Да здравствует товарищ Сталин!

Командующий войсками фронта генерал-полковник **ЧЕРЕВИЧЕНКО.**

Член Военного Совета фронта корпусный комиссар **КОЛОБЯКОВ.**

удобрений. Агроучеба не проводится, а это мероприятие сейчас имеет довольно существенное значение. Ведь не секрет, что в условиях войны на работе будут заняты в большинстве своем женщины. Поэтому и необходимо сейчас научиться их тому, как правильно впрягать лошадь, как установить плуг для пахоты. Короче говоря, за женщинами надо закреплять лошадей. Так что председателю колхоза т. Рубину и в целом правлению на эту сторону подготовки к сезону надо обратить серьезное внимание.

Долг каждого колхоза—всеоружии встретить весну, образцово провести полевые работы с тем, чтобы заложить прочные основы будущего урожая. Это будет лучшим ответом на призыв тов. Сталина о помощи фронту.

А. Шешенин,
ст. землеустроитель райзо.



Как решаются вопросы заготовок

Война с фашистской Германией потребовала от всего советского народа максимально напряженности сил и перестройки всей работы на военный лад. Все должно служить для достижения одной цели — быстрее разгромить и уничтожить коварного врага.

В своем докладе 6 ноября 1941 г. тов. Сталин призвал к тому, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

Как же перестроили свою работу отдельные парторганизации и коммунисты района, выполняя указания вождя? Для убедительности возьмем вопросы выполнения государственных заготовок. Ивановская и Конновская партийно-кандидатские группы вплотную не занимались этим вопросом. Только этим можно объяснить, что ряд колхозов этих сельсоветов имеет большую задолженность перед государством. Ивановский колхоз, например, на сегодня должен государству 550 центнеров зерновых, 2000 центнеров картофеля, 19500 литров молока, 6280 яиц. Колхоз им. Ленина, Конновского сельсовета, еще не сдал государству 900 центнеров картофеля, 36 центнеров зерновых. Колхоз «Новый Мир» этого же сельсовета имеет задолженность 169 центнеров зерновых и 745 центнеров картофеля.

Указанные партийно-кандидатские группы слишком мало вели работы по этому вопросу и с колхозниками. В результате и по колхозникам в выполнении заготовок допущено большое отставание.

Одной из причин такого состояния явилось то, что Ивановская и Конновская партийно-кандидатские группы даже не обсуждали вопроса об участии самих коммунистов в выполнении

государственных обязательств. А обсуждать следовало бы. Руководитель Конновской парт. кандидатской группы т. Бирюков до 25 февраля оставался должен государству 7 центнеров картофеля. Кандидат партии, бригадир Ивановского колхоза тов. Бутов до сих пор должен 16 цент. картофеля, 140 литров молока и т. д. Часть советско-колхозного актива также грубо нарушила срок выполнения обязательств перед государством. Председатель колхоза «Коминтерн», Ивановского сельсовета, т. Пошин не выплатил 16 центнеров картофеля и 260 литров молока. Бригадир колхоза «Культура», этого же сельсовета, тов. Мордовин должен 18,9 цент. картофеля, не рассчитался по мясу, молоку и т. д. А председатель Липовского колхоза «Восход», Ивановского сельсовета, т. Кобкин допустил то, что, не выплачивая недимки картофеля, получил предупреждение от агента по заготовкам. Не выполнил обязательств перед государством по картофелю и молоку и председатель Силинского колхоза т. Базаев.

Нет слов, в указанных партийно-кандидатских группах есть коммунисты, с которых надо брать пример в выполнении заготовок. Кандидат партии, бригадир Конновского колхоза Золотов П. П., награжденная правительством медалью «За трудовое отличие» за хорошую работу на строительстве оборонного рубежа, ежегодно в сроки выполняет свои обязательства. Не имеет задолженности председатель этого колхоза тов. Малыгин.

Каждой парторганизации, каждому коммунисту сейчас задача ясна. И надо не на словах, а на деле разрешать эту задачу, ибо нет ничего почетнее сейчас, как помогать фронту.

П. Г. Золотов,
зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

ИТОГИ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОГО ВОСКРЕСНИКА

В проведенном 15 февраля Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике приняло участие 865 человек молодежи. В большинстве колхозов района воскресник прошел с большим подъемом. Молодежь в этот день заработала 885 трудодней и больше 400 рублей деньгами и все внесла в фонд обороны родины. Организовано провели воскресник в Полу

пачинках, Выпозове и Яковлевке.

Но в некоторых комсомольских организациях, как например в Вертянской и Балыковской, не придали серьезного внимания подготовке проведению воскресника. Поэтому в этих колхозах в нем принимала участие далеко не вся молодежь и даже не все комсомольцы. **А. Никифорова.**

ЛЫЖИ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

С середины октября прошлого года в мастерской Дивеевского лесничества идет производство лыж для бойцов фронта. Всего с начала производства и по февраль 1942 года работниками мастерской изготовлено 480 пар лыж и из них 425 пар уже отправлены фронту.

В 1941 г. в мастерской работало 4 человека, а сейчас число рабочих увеличилось до 7. Хорошо работают старший мастер Краснов А. А. и мастер Костюков Н. В. В мастерской они работают с начала открытия производства и делают лыжи хорошего качества.

А. Щенников.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 февраля

В течение 26 февраля наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и занял несколько населенных пунктов.

За 24 февраля уничтожено не 20 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 34 самолета противника.

За 25 февраля в воздушных боях сбито 17 и уничтожено на аэродромах 4 самолета противника. Всего за этот день уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 5 самолетов.

За 25 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 65 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 36 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и разбито 5 железнодорожных вагонов, разрушен мост, рассеяно и частью уничтожено до 3-х полков пехоты противника.

Одна наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, в ночном бою разгромила 3 пехотных батальона противника и овладела важным населенным пунктом. На другом участке артиллеристы и минометчики нашей стрелковой части отбили контратаку усиленного батальона вражеской пехоты. Противник отступил, оставив на поле боя до 200 убитых солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наше подразделение стремительной атакой разгромило батальон противника. На поле боя осталось 220 вражеских трупов. Убит капитан, командир батальона и 4 штабных офицера. Захвачен штаб батальона и ценные документы. Взято в плен 56 солдат, 1 офицер и 4 ефрейтора.

Группа красноармейцев — разведчиков под командованием тов. Плугина, обнаружив в тылу противника склад боеприпасов и вооружения, вернулась в свою часть и доложила командованию о результатах разведки. Командование дало приказ одному из подразделений овладеть складом. Наши бойцы незаметно пробрались в расположение противника и, бесшумно сняв немецкие часовые, захватили склад. Снаряды, станковые пулеметы, минометы, противотанковые пушки, телефонный кабель, находившиеся в складе, были доставлены в нашу часть.

Пленный Фельдфебель 2-й

роты 5-го отдельного батальона при 293-й немецкой пехотной дивизии Фридрих Штайгер рассказал: «За последнее время в тылу нашей армии сильно возросла активность партизан. Наш батальон был выделен для борьбы с партизанами. Мы получили приказ ликвидировать партизанский отряд в районе У. Этот отряд систематически тревожил наши части, нападал на обозы с боеприпасами и провиантом. Я был послан в разведку, чтобы выследить место нахождения партизанского лагеря. Но партизаны лучше нас знают местность, и они нас выследили раньше, чем мы их. Я попал в плен. Партизаны доставили меня в штаб советской части».

Пленный унтер-офицер 177-го немецкого отдельного артиллерийского дивизиона Курт Кунши сообщил: «На советско-германский фронт я прибыл в январе. В первых же боях большая часть наших пушек была захвачена русскими или выведена из строя. Тогда меня и еще 40 солдат откомандировали в 131-й отдельный пехотный батальон в качестве стрелка. У солдат, призванных из резерва, а их большинство, нет желания воевать. Многие говорят: «Чем вести такую войну, лучше сдать в плен». Такие разговоры я слышал еще в поезде по дороге на фронт. Я рад, что попал в плен и нахожусь в безопасности».

У убитого немецкого ефрейтора Герберта Кюль найдено неотправленное письмо на родину. В нем говорится: «Еда отвратительная и, кроме того, ее выдают в очень жалком количестве. Семь дней подряд мы едим только кислую капусту. Одним словом — сбавля жизнь...»

Гитлеровские бандиты, отступая из села Савинцы Харьковской области, ограбили всех мирных жителей. Многие дома в селе сожжены, а остальные разрушены. На улицах обнаружены трупы 118 жителей села, замученных и расстрелянных гитлеровцами.

Стахановцы Ново-Сибирского завода им. Чкалова ознаменовали 24-ю годовщину Красной Армии новыми производственными успехами. Слесарь тов. Смородина выполнил свое задание на 839 процентов, слесарь тов. Расторгуев — на 843 процента и слесарь тов. Рожнов — на 600 процентов.

(Печатается со скрашено).

Суд

ЗЛОСТНО НЕ ВЫПОЛНЯЛ ГОС. ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Единоличник д. Полупочинок, Вертянского сельсовета, Грачев М.М. в течение 4-х лет, т. е. с 1938 года злостно не выполнял гос. обязательств, вследствие чего имел задолженность: мяса — 153 кг., картофеля — 1595 кг., немало шерсти и др.

Народный суд по закону военного времени злостного неплательщика приговорил к трем годам лишения свободы. Мера пресечения избрал содержание под стражей.

А. Маркина.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Пытались задержать продвижение наших частей, отступающие немцы минировали дороги, тропинки, дома. Славные саперы очищают путь нашим войскам, умело разыскивая и обезвреживая мины, расставленные подлым врагом.



Сапер обезвреживает фашистскую мину.

Фото Л. Великжанина
Фотохроника ТАСС

Памятка санитарных уполномоченных

В период отечественной войны с немецким фашизмом, при массовом скоплении людей в определенных местах, могут быть вызваны инфекционные (заразные) заболевания. Чтобы предупредить эти заболевания в тылу, ответственная задача стоит не только перед всеми медицинскими учреждениями, но также и перед другими советскими организациями.

Озверевшие фашисты пускаются на всякие авантюры. Не исключена возможность высадки в глубокий тыл инфекционных больных. Особенно теперь надо увеличить санитарный надзор во всех учреждениях и других местах, где бывает скопление людей. Санитарный надзор проводят выбранные сануполномоченные. Сануполномоченные являются общественным контролем, следят за санитарным состоянием в колхозе, проводят санитарный надзор в пекарне, столовой, школе, общественной бане. Сануполномоченные сообщают о всех случаях заболевания, подозрительных на заразные болезни и помогают отправлять их в лечебные учреждения. Сануполномоченные должны помогать врачу в деле организации первой помощи в борьбе с заразными болезнями. Они должны проводить агитацию с целью распространения и привития среди колхозников санитарных навыков. Колхозные сануполномоченные должны добиваться организации при каждом колхозе вошебока.

Таковы основные задачи, стоящие в настоящее время перед всеми сануполномоченными.

Не надо думать, что борьба с сыпным тифом есть дело только медицинских работников.

Врач Наченская.

Отв. редактор

М. П. ПЕРОВ.